

Выполнение бюджета района за 1940 год

1940 г.—3-й год третьей Сталинской пятилетки—явился годом дальнейшего роста всех отраслей народного хозяйства, дальнейшего подъема материального и культурного уровня трудящихся масс.

Это нашло свое выражение и в росте местных бюджетов района, объем расходов по которым ежегодно увеличивается. Если в 1935 г. объем бюджета района составлял 2127,2 тыс. руб., то в 1940 г. он составлял уже 5464,2 тыс. руб. Только на дело народного образования и здравоохранения за 1940 год по району вложено 3997,6 тыс. руб. Это свидетельствует о том, как партия и правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся о неуклонном росте материального и культурного уровня трудящихся масс.

Партия и правительство требуют большевистского отношения к бюджету, к его исполнению, к соблюдению финансовой дисциплины.

Итоги работы за 1940 год показывают, что в целом по району бюджет исполнен по доходам на 103,4 проц. и по расходам—97 проц. против 92,7 проц. по доходам и 92,5 проц. по расходам в 1939 г.

Значительно лучше по сравнению с 1939 г. исполнены и бюджеты сельских советов. Если в 1939 году проц. выполнения составлял по доходам 77 проц., то в 1940 году он составлял 110,1 проц.

Передовыми сельсоветами по выполнению бюджета и мобилизации средств в 1940 году явились: Ачкинский (пред. сельсовета тов. Шобанов), Кладбищенский (Лакеева), Покровский (Курденков), Сергачский (Маслова), Пожарский (Артамонов).

Бюджеты по этим сельсоветам исполнены как по доходам, так и по расходам от 110 до 150 проц. Здесь полностью профинансированы все социально-культурные и другие мероприятия, предусмотренные бюджетом.

Далось это не самотеком, а в результате социалистического соревнования, испытанного метода в разрешении всех политических и хозяйственных задач, в результате повседневной работы с активом и депутатами совета. Каждый активист получал деkadное задание по выполнению плана мобилизации средств. Выполнение задания ежедневно контролировалось. Данные о выполнении планов обсуждались на совещаниях. Итоги работ вывешивались в сельсоветах, показывались в стенных газетах. Итоги выполнения бюджета и финансового плана ежеквартально обсуждались на сессиях совета.

Кладбищенский сельсовет за успешное выполнение финансового плана 4 квартала завоевал переходящее красное знамя исполкома райсовета. В результате перевыполнения доходов по бюджету по дополнительной смете сельсовет прекрасно оборудовал избучитальню,

приобретено для нее: гармонь, 3 гитары, 4 балалайки, мандолина, 2 шкафа, 3 стола, 12 портретов и т. д. Дополнительно пополнена учебным оборудованием и школа.

Председатель Сергачского сельсовета тов. Маслова добилась в Скопчихинском колхозе открытия клуба и за счет перевыполнения доходов по дополнительной смете по бюджету полностью его оборудовала.

В исполнении бюджета значительную роль играют бюджетные комиссии.

Председатель бюджетной комиссии Ачкинского сельсовета тов. Ужицын М. П., Кладбищенского сельсовета тов. Дуров В. О. систематически проверяют исполнение бюджета, контролируют расходование средств, проверяют школы и др. учреждения, состоящие на бюджете, тем самым способствуют укреплению финансовой дисциплины и выполнению бюджета.

Есть однако руководители сельсоветов, которые плохо усвоили обязанность выполнять бюджет, своевременно финансировать учреждения и соблюдать финансовую дисциплину.

Вследствие невыполнения доходной части бюджета Лопатинский сельсовет недодал школам 6000 руб., избечитальне 900 руб., библиотеке 1700 р., в т. ч. на приобретение художественной литературы—1300 руб. Воскресенский сельсовет культурным учреждениям недодал 6200 р. Избачитальня в течение 5 мес. не работала. Допускалась задолженность по зарплате техническим работникам школ и медпункта до 3 мес. Топливом школы и учителя обеспечивались несвоевременно.

Такое безответственное отношение к школам со стороны бывшего руководства Воскресенского сельсовета приводило к тому, что учащиеся в школах сидели в пальто, шапках, были случаи и срыва занятий. В квартирах учителей мерзали чернила и т. д.

В работе отдельных исполкомов совета имели место грубые нарушения финансовой дисциплины, позимствование средств самообложения на бюджетные нужды и содержание сверхштатных единиц.

С подобными фактами негосударственного отношения к государственным средствам надо решительно покончить.

В 1941 г.—в новом бюджетном году—в работе исполкомов советов, руководителей бюджетных учреждений бюджет должен занять почетное место. Ежеквартально выполнять план мобилизации средств и расходов, своевременно и полностью финансировать мероприятия, предусмотренные бюджетом, не допускать случаев нарушения финансово-бюджетной дисциплины—вот что требуется от исполкомов советов, от каждого финансового работника.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 38 (2264)
15 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
СУББОТА
Цена № 8 коп.



Герой Социалистического Труда академик Сергей Алексеевич Чапыгин.
Фото Г. Широкова
Фото ТАСС

Уверены в достижении цели

В прошлом году мое звено с площади 26 га получило урожай пшеницы по 16,65 центн., а средний урожай зерновых по звену выразился в количестве 14,5 центн. с гектара. Тогда как по колхозу средний урожай зерновых 12,53 центн. с га.

Успех воодушевил всех членов звена, вселил еще большую уверенность в свои силы. Люди в моем звене остались все те же, всего 12 человек, в том числе 8 женщин и девушек. Все они аккуратно посещают занятия по агроучебе.

В нынешнем году мы взяли обязательство получить средний урожай зерновых по звену—20 центн. с гектара. Чем обосновано наше обязательство? Озимые на площади 50 га пошли в зиму в отличном состоянии. Осенью произвели зяблевую вспашку участков, где будут посеяны яровые. Семена для посева готовы.

Возим навоз. Уже вывезли 756 возов.

Собираем, бережем каждый килограмм удобрений, собираем дачиста дома золу и птичий помет. Всего набрано 26 центн. золы, 6 центн. птичьего помета, 9 центн. фекалия. На одном из занятий агроучебы мы узнали, что применение компоста местных удобрений с минеральными значительно эффективнее, нежели применение их каждого в отдельности.

Когда в колхозе начали закладывать компост навоза с фосфорной мукой, мое звено сделало то же самое.

Заготовку и вывозку местных удобрений будем продолжать. Все звено работает энергично и уверено в победе, в достижении своей цели.

Руководитель звена
И. Криворотов. Чурфурово.

В честь XVIII партийной конференции Подарки рабочих депо ст. Сергач

Сегодня открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция. Коллектив рабочих депо станции Сергач эту знаменательную дату встречает высокой производительностью труда Строгальщика Чернеева, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, брала обязательство довести производительность труда до 150 проц. Свое обязательство она с честью вы-

полнила, производительность труда тов. Чернеева довела до 205 проц. Электросварщик тов. Красильников дает 268 проц. задания. Кузнец тов. Ротанов, соревнующийся с кузнецом тов. Семеновым, выполняет нормы на 250 процентов, токарь тов. Курылев на обточке колесных бандажей дает по 265,5 проц. нормы.

П. Рогов.

Передовики соревнования

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, работники прилавка городской торгующей сети взяли на себя обязательство выполнить к 15 февраля квартальный план товарооборота на 65 проц.

Первое место в соревновании заняла заведующая ларьком № 13 тов. Анисимова Е. Она квартальный

план выполнила на 66,3 проц. Зав. ларьком № 15—Цыганова Н. на 10 января квартальный план выполнила на 59 проц.

Перевыполнен квартальный план паенакопления. За один только январь паенакопление возросло на 8300 рублей, вместо квартального плана 8 тысяч рублей.

А. Филонов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Выдающийся полет советских воздухоплателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплатели Александр Фомин и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондole субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они так же поднялись в корзине, сплетенной из ивовых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Иванов-

ской области. Высота по прибору—11700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигала 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондole.

Полученные во время этого высотного подъема данные явятся ценным вкладом в науку.

(ТАСС).

Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва—Александров Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз серии

ПБ № 21—01. Он предназначен для курьерских поездов и сможет вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость 160 километров. (ТАСС).

Приезд Шведской Правительственной Делегации

13 февраля с. г. в Москву прибыла Шведская Правительственная Делегация в Смешанной Советско-Шведской Комис-

сии по переговорам об урегулировании имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

Собрание районного партийного актива

11 февраля районное партийное собрание обсудило итоги февральского пленума Обкома ВКП(б).

Докладчик секретарь райкома ВКП(б) т. Рогов, ознакомив собрание с материалами пленума Обкома ВКП(б), подробно остановился на состоянии и задачах местной промышленности района и на работе комсомольской организации.

С 1937 года промыслово-кооперативная и местная промышленность района значительно выросла. Выпуск продукции в 1940 году по сравнению с 1937 годом увеличился на 178 процентов. В 1940 году пром. кооперативная и местная промышленность дали продукции на 3,5 миллиона рублей.

Однако это количество выпускаемой продукции не может удовлетворить быстро растущего спроса населения района.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» заставило по-новому взглянуть на возможности развития местной промышленности в нашем районе. Уже в феврале этого года вступают в строй бондарная и гончарная мастерские, намечается производство шепных изделий, увеличивается выпуск обозных изделий, организуется веревочное производство, готово к приему сырья кожевенная мастерская. Предусматривается значительное увеличение производства продуктов питания и безалкогольных напитков.

Планируется в общем много и хорошо. Но, как говорит докладчик т. Рогов—большая часть энергии наших производителей уходит пока что на планирование.

Правильность заключения докладчика подтвердилась рядом выступивших в прениях товарищей.

—Заведующий отделением Главлмоко т. Дикарев много запланировал,—сказал т. Филонов, председатель правления горно,—но когда мы ему предложили заключить гарантийный договор—он отказался. Он, видите ли, не хочет давать гарантий. Подписать такой договор значит выполнить план. Тов. Дикарев выдает себя с годовой.

Райместпром не прислушивается к голосу торговых организаций. Мы имеем большой спрос на тарантасную плетенку. Раньше мы завозили ее из-за Волги. Ныче нам из-за Волги ничего не дадут. Разве у нас материалов для этого нет? Все берега Пьяны заросли ивняком.

—А мы простой плетухи, зобни на рынке не найдем,—подтверждают с мест.

—Или дрожки под тарантас. Не делают их у нас. Местпром только планирует.

О невнимании к нуждам и запросам промыслово-коопера-

тивных артелей со стороны некоторых организаций рассказывал тов. Таланин.

—Колхозы просят колесной мази. Мы могли бы дать ее в избытке. Но что мы можем сделать, если наши салотопки не имеют топлива? Я оббил пороги райисполкома: дайте торфу!

Салотопка стоит на торфу, а нас посылают за торфом в Старую Березовку. Для Толбинской салотопки торф предлагают тоже в Ст. Березовке, почти на 45 километров. Брать оттуда топливо—это значит убить все оборотные средства артели. Прислать сучков, и сучков не дадут. Салотопки поэтому бездействуют.

О неправильной позиции некоторых торгующих организаций рассказал заместитель председателя исполкома райсовета т. Фомин.

—Тов. Филонов ждет, что ему все предметы широкого потребления и продукты питания принесут на тарелке другие предприятия. А сколько свиней вы поставили на откорм, тов. Филонов?

Вы беспокоитесь о горшках. Горшки мы вам дадим, но боюсь, что в этих горшках мы не увидим вашего мяса, огурцов, капусты, грибов. Требовать горшки нужно, но и сами от деклараций и заклинаний вы должны перейти к практическому осуществлению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Выступивший заведующий головным буфетом ст. Сергач тов. Лисаченко образно охарактеризовал слабую работу по развитию местной промышленности, как взрослого ребенка, который не ходит.

—Ребенок родился, у него уже усы выросли, а он не ходит. Пора нам от составления планов перейти к практическим делам.

О спекулятивных, торгашеских тенденциях руководителей горно рассказал председатель Мигинского колхоза тов. Феоктистов.

—Мы закупили в местпроме 35 ходов саней по 35 рублей за штуку. Местпром передал их горно. Мы пришли в горно:

—Сани вам, сказали руководители горно—пожалуйста, платите по 60 рублей за штуку.

Не ударив палец о палец, даже не ознакомившись с качеством продукции, не переправив сани на свою базу, горно от каждых саней получало прибыли по 25 рублей.

Большое внимание собрание партийного актива уделило работе комсомольской организации. Наряду с положительными сторонами жизни и деятельности комсомола района докладчик тов. Рогов отметил слабые места в его работе. Особенно он отметил слабую помощь комсомольским организациям со стороны многих партийных организаций.

По общим вопросам собрание партактива вынесло соответствующее решение.

РЕЗОЛЮЦИЯ собрания актива Сергачской районной партийной организации

Заслушав и обсудив доклад тов. Рогова об итогах очередного пленума Горьковского обкома ВКП(б), собрание актива Сергачской районной партийной организации целиком и полностью одобряет решения февральского пленума обкома ВКП(б), направленные на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и на улучшение работы областной комсомольской организации.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) есть яркое свидетельство заботы партии и правительства об удовлетворении растущих материально-культурных запросов трудящихся масс. Оно открывает широкую перспективу и развязывает инициативу местных организаций в использовании всех имеющихся сырьевых ресурсов для производства товаров широкого потребления и продовольствия внутри района.

Имеющиеся в районе большие возможности добычи торфа на топливо, производства извести, кирпича, черепицы, бондарных, гончарных и др. изделий, переработки фруктов и овощей, в улове рыбы, организации откормочных пунктов и т. д. использовались совершенно неудовлетворительно.

Промыслово-кооперативные артели систематически не выполняют производственные программы по выполнению товаров широкого потребления. Так артель «Кузнец» годовой план выпуска предметов бытового обихода выполнила только на 44 проц., артель «Кожтруд» выполнила годовой план ремонта обуви на 49 проц.

Такое положение с производством товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья является результатом неповоротливости, отсутствия инициативы и наличия иждивенческих тенденций у руководителей местпрома, промартелей и торгующих организаций.

До сих пор в районе вместо практического выполнения постановления партии и правительства о производстве товаров широкого потребления и продовольствия занимаются планированием и разговорами.

Собрание партийного актива требует от районного комитета ВКП(б) коренным образом улучшить руководство местной промышленностью, системой кулестроительства, организациями торговли и питания и обязывает бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета немедленно приступить к реализации разработанных мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья по линии райместпрома, без промедления начать подготовку к строительству, оборудованию валяно-сапожной и вой-

лочной мастерской, веревочного и варенье-варочного производства, кирпичного и черепичного заводов.

Отмечая затяжку строительства бондарной, гончарной и кожевенной мастерских, собрание требует от исполкома райсовета ввести в эксплуатацию указанные объекты в течение февраля месяца.

Собрание поручает бюро РК ВКП(б) пересмотреть ассортимент предметов, выпускаемых местпромом и промысловой кооперацией и принять необходимые меры к расширению как ассортимента товаров, так и по улучшению их качества и удешевлению стоимости. Одновременно ускорить организацию откормочных пунктов по системе потребкооперации, общественного питания и больницы.

Первичным партийным организациям предлагается обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. на партийных и колхозных собраниях, где наметить конкретные мероприятия по добыче торфа, по производству строительных материалов, по разведению и расширению рыбного хозяйства, пчеловодства, садово-плодоводства и овощеводства, по сбору дикорастущих ягод и грибов.

Районное собрание партактива, отмечая исключительное политическое и хозяйственное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), призывает партийные и комсомольские организации и работников местной промышленности и промкооперации и всю общественность района проявить максимум настойчивости и инициативы в борьбе за его успешную реализацию.

* * *

После XVIII съезда ВКП(б) районная комсомольская организация стала принимать более деятельное участие в государственной и хозяйственной жизни. Активное участие в истекшем году комсомольская организация принимала в строитель-

стве дорог, прудов и водоемов, прозедении сельскохозяйственных работ: сев, уборка.

Ряд комсомольских организаций, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, выступает застрельщиками борьбы за высокую производительность труда, за местные удобства, организацию среди молодежи военно-спортивной работы.

Вместе с тем в работе районной комсомольской организации слабо поставлена работа по идейно-политическому воспитанию комсомольцев особенно среди руководящих РСМ кадров и несоюзной молодежи.

Имеются факты пьянства, хулиганства. Среди некоторой части комсомольцев слаба социальная и производственная дисциплина, много первичных организаций являются малочисленными и организационно слабыми, комсомольское хозяйство запущено.

Собрание партийного актива обязывает РК ВКП(б) и первичные парторганизации и РК ВЛКСМ улучшить руководство первичными комсомольскими организациями, устранить имеющиеся недостатки и впредь оказывать действительную помощь каждой первичной организации комсомола.

Основное внимание обращает на повышение культурно-политического уровня комсомольцев, на вовлечение каждого комсомольца в активную комсомольскую и производственную работу.

Собрание обязывает первичные парторганизации и РК ВЛКСМ развернуть соответствующую работу по созданию комсомольских организаций в каждом колхозе.

Собрание партактива обязывает первичные парторганизации оказывать всемерную поддержку в развитии военно-спортивной работы среди комсомольцев и молодежи, ставя эту работу одной из центральных задач каждой комсомольской организации.

К сведению депутатов Сергачского районного совета

VIII очередная Сессия Сергачского Районного Совета Депутатов Трудящихся открывается 20 февраля 1941 года в г. Сергаче, в помещении Дома культуры, в 11 часов дня.

Повестка дня:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. О исполнении бюджета района за 1940 год. На сессию вызываются председатели исполкомов сельских советов.

Исполнительный Комитет Районного Совета.



На темы дня

СОБЛЮДАТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Птице-комбинат, Заготлен, Заготскот и Заготконтора Райпотребсоюза закончили 1940 год с убытками. Птице-комбинат имеет убыток 69470 руб., Заготлен—60500 р., Заготскот 28000 руб. и Заготконтора Райпотребсоюза 7800 руб. Четыре организации принесли государству 165770 руб. убытка.

Причины убытков—отсутствие борьбы за бережное расходование государственных средств. Все организации свои планы заготовок не выполнили, зато расход по смете не только выполнили, но и перевыполнили. План заготовок птице-комбинат выполнил на 80 проц., а штат работников содержался согласно штатного расписания. Следовательно, рабочие были на 20 проц. недогружены. Руководство комбината на зарплату выплатило лишних примерно 12000 руб., на командировки израсходовано 8084 руб. (по смете утверждено 1600 руб.), канцелярских и почтово-телеграфных расходов—8721 руб. (перерасход 7221 руб.).

Списано в убыток по актам сверх норм естественной убыли 8321 руб., убытки по таре 8866 руб. Израсходовано на перевозки продукции 18375 руб. (перерасход—15675 руб.).

Перечисленные расходы—прямой результат бесхозяйственности, отсутствия бережливости. Перерасход по командировкам, на канцелярские и почтово-телеграфные расходы в таких огромных суммах наводит на мысли, что смета для директора была только бумаж-

кой, а не законом производства расходов.

При наличии двух автомашин перевозки можно бы обеспечить в основном своими силами и избежать перерасхода по перевозкам. Но комбинат одну машину все лето гонял в Горький с директором в бесчисленные командировки, а транспорт для перевозки товаров нанимал. Заготовленные яйца в глубинке залеживались, теряли сортность, портились, а все это в конце концов привело к громадным убыткам.

Руководителям заготовительных организаций необходимо всю работу строить рентабельно, экономно расходовать каждый рубль, вдумчиво и хозяйственно проводить расходы по любой статье сметы; ежемесячно анализировать свой баланс, не допускать отставания бухгалтерского учета. Отставание учета всегда приводит к незнанию финансового состояния предприятия и результатов работы.

Многие руководители жалуются на недостаток оборотных средств, требуют их пополнения, а сами работают убыточно. Они забывают, что каждый рубль убытка уменьшает оборотные средства. Если бы комбинат не имел 70 тысяч убытка, в настоящее время он не имел бы никакого финансового затруднения. Только убытки, допущенные из-за бесхозяйственности и отсутствия бережливости, мешают комбинату нормально работать.

Управляющий Сергачским отделением госбанка **Ф. Ефремов.**



Кандидат на ВСХВ 1941 г. старший чабан колхоза имени Ахунбабаева (Кермивинский район, Узбекская ССР) Джума Джахангиров.

Платная лекция

12 декабря в Чуфаровской школе 75 колхозников прослушали платную лекцию о международном положении. Читал лекцию лектор РК ВКП(б) тов. Закуражнов.

Колхозники интересуются международными событиями, внимательно следят за ними по газетам. По заданному лектору вопросам видно, что колхозники интересуются положением четвертой Китайской красной армии, позицией Румынии, Турции по отношению к Советскому Союзу и воюющим странам и другими вопросами **Г. Дубровин.**

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

Преподаватель НСШ Ольга Федоровна Щербакова делает учителям доклад о привитии учащимся внимания на уроке. Доклад был хорошо разработан и прослушан с большим вниманием.

Он мог бы приобрести еще большую ценность, если бы тов. Щербакова насытила его фактами из практики своей работы.

На этом же совещании учителя прослушали доклад Н. И. Карягина: «Приемы устного счета». Тов. Карягин — учитель молодой, но он добросовестно поработал над докладом и преподнес его в простой, легко запоминающейся форме.

В заключение методического совещания учителя ознакомились с докладом Наркома просвещения РСФСР тов. Потемкина на Всероссийском совещании работников народного образования.

Это одно из 5 методических совещаний, проведенных в текущем учебном году в Ачкинской НСШ. На совещаниях заслушано 10 докладов по различным методическим вопросам: «Разучивание песни», «Работа над ошибками и их исправление», «Ученическая тетрадь» и т. д. Из них 3 доклада—из опыта учи-

телей нашей школы. Прочитано несколько методических статей из «Учительской газеты». На этих же совещаниях разбираются открытые уроки.

Каждое методическое совещание дает учителям что-то новое, ценное.

Вот пример внедрения в практику учителей материала, почерпнутого из доклада на методсовещании.

Преподаватель русского языка и литературы Прасковья Ивановна Ефремова рассказала об особенностях в допущении учащимися ошибок и их исправлении. Порекомендовала учителям ученических тетрадей, классифицировать по особой таблице, чтобы нагляднее представить из какого раздела программы учащиеся слабо усвоили материал и в процессе учебы повторить этот раздел.

Сейчас учителя имеют у себя такие таблицы и считают их очень удобной формой исправления ошибок.

Методическая работа проводится по плану, доклады делают сами учителя, выступают с ними только после тщательной подготовки.

М. Шапков.

Ачка.

Школа и семья

В перемену Костя оборвал хлястик у пальто товарища. Названо было это случайностью. Но подобные «случайности» с Костей происходят довольно часто.

Костя ученик 3 класса, был вызван к директору.

Косте ничего не составляет обидеть первоклассника, толкнуть девочку в снег, подставить кому-нибудь ногу, грубо ответить учителю. Обидеть первоклассника, более слабого товарища, ударить палкой или камнем собаку, в глазах Кости—«победа, геройство». Второго год он «славится» по школе подобными хулиганскими выходками, много времени проводит на улице, мало учит уроки, не читает художественной литературы, отстает в учебе от всех товарищей, второй год учится в 3 классе.

В чем дело? Неужели Костя неисправимый ребенок? Отнюдь нет. Стоит только учительнице посетить Костю на дому, заставить его тут же выполнить домашнее задание, почитать и он не плохо справляется с заданием.

Основная беда в том, что здесь нет тесного контакта школы с родителями.

Учительский коллектив старается сделать все, чтобы заставить Костю прилежнее учиться, вести себя дисциплинированно, но все стремления

коллектива разбиваются о равнодушные матери Кости.

Школьник обычно больше бывает дома, на улице, нежели в школе. Поэтому в воспитании его, в формировании его сознания огромное влияние оказывает окружающая среда, семья, товарищеский круг.

Нередко родители отдельных учащихся считают, что за воспитание ребенка целиком ответственна школа. Такие родители не считают своим долгом повседневно держать связь с учителями, помогать им воспитывать своего ребенка, посещать родительские собрания, следить и знать, как ведет себя ученик в школе, на улице, проверять: выполняет ли он домашние задания и т. д.

Когда матери Кости сообщают, что ее сын сегодня сделал такой-то нехороший поступок, она спокойно отвечает:

—Что ж тут особенного. Дети—они дети и есть. А дети, сами знаете, без шалостей не растут.

Она не замечает, что эти «шалости» стали системой ее сына, переходят всякие границы.

Всякий раз, когда к ней на дом приходит учитель или директор, она принимает вид обиженной.

Директор школы отослал Костю домой и просил прислать к нему мать.

—Опять с какой-нибудь жалобой,—решила сердобольная мамаша и не спешила явиться по вызову директора. Зашла в школу она только на другой день. Беседа ее с директором ни к чему не привела. Встала на защиту своего сына несмотря ни на какие доводы директора.

—Вечная жалоба на моего сына,—заклчила она,—уж лучше исключите его из школы.

К несчастью, непонимание роли родителей в воспитании детей не единственный факт в Лопатине.

В праздник ученик выпил рюмку вина. Дочь, ученица 6—7 класса посещает поселки и т. п.—все это некоторые родители рассматривают как обычное явление.

Вопросом воспитания молодого поколения должны заниматься не только школа, родители. Этим вопросом на селе обязаны заниматься партийная и комсомольская организации, сельский совет, агитаторы, беседчики, каждый партийный и советский работник. Только в этом случае можно обеспечить правильное воспитание учащихся.

Л. Ф.

Лопатино.

О КУЛЬТУРЕ РАБОЧЕГО МЕСТА

В своем докладе «О коммунистическом воспитании» М. И. Калинин говорил, что культурность—это также чистоплотность на производстве и в быту.

К сожалению, во многих еще сельских учреждениях нашего района много бескультурья. Как далеко, подчас, рабочее место работника сельсовета или колхозной конторы от настоящей культуры.

В помещении Кузьминского сельсовета ежедневно бывают сотни людей. Они приходят сюда за разрешением самых разнообразных вопросов бытового, общественного и хозяйственного характера.

Сельсовет является не только руководящим органом советской власти на селе. Он также является проводником советской культуры в массы.

При входе в Кузьминский сельсовет посетителям сразу бросаются в глаза грязные стены, пыль, облака табачного дыма.

В кабинете, где занимается сам председатель сельсовета, разбиты окна, на столах разбросаны окурки, спички, табачный пепел. Стены грязные, обои оборванные. Пол не мыт и даже, видимо, давно не видел метлы. Окурки, спички, кучи бумаги валяются во множестве по всем углам кабинета. В сенах наморожены

кочки грязи со снегом, разбросаны щетки, жгуты соломы и сена.

Примерно то же можно видеть и в конторе Богородского колхоза. На столах и окнах пыль, пепел, окурки. На шкафах изломанные стулья, решета от веялок, какие то плаки, тряпки.

При входе, направо лежит кучка торфа, вдоль стены наложены дрова, на полу бумажки.

В колхозной конторе десятки праздных людей находят для себя уместным часами сидеть, дымить папиросами, шуметь и главное никто их не одергивает, не призывает к порядку.

Какой может быть порядок при таком положении дел?

Стоит ли после этого удивляться, если обнаруживаешь в конюховской Богородского колхоза те же немые полы, от стены до стены густую сеть паутины.

Ковки, на которых отдыхают конюхи, поломаны, матрацы не стираны. От соломы в них осталось лишь труха. Под койками кучи всякого хлама.

За изжитие бескультурья и за образцовую чистоту рабочего места партийные, комсомольские организации, сельский совет должны бороться и вести повседневно массовую работу среди населения.

Е. Крылова.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и в Африке

(Дневник военных действий за 13 февраля)

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддерживаемые действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск, на севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гарна и атакуют две высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения

войск. Англо-греческие воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Тепелене. Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов.

Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнейшая артиллерия немцев обстреливала военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии. (ТАСС).

Встреча Франко с Муссолини

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суьера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агента Стафани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испан-

ского правительств на Европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию Франко и Суьера посетили главу французского правительства Маршала Петэна. (ТАСС).

Выступление Уилки

При обсуждении законопроекта о предоставлении взаимности в аренду оружия, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предлагал, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судостроения представляет самую большую опасность для Англии.

Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942 го-

ду Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцы, пароходы и бомбардировщики. В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если она удержит пути снабжения и сохранит открытыми северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну. (ТАСС).

Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвельта

Сенатская комиссия по иностранным делам большинством 15 голосов против 8 одоб-

рила законопроект Рузвельта о передаче Англии в аренду или взаимно вооружения. (ТАСС).

Таи и французский Индо-Китай

Как передают из Бордо (Франция), власти Таи несколько раз нарушили соглашение о перемирии между французским Индо-Китаем и Таи. Об этих нарушениях сообщено

японскому правительству, поскольку оно взяло на себя роль посредника в урегулировании конфликта. (ТАСС).

Призывники повышают образование

Для повышения общеобразовательной грамотности призывников в районе организовано 6 кустовых пунктов. Учебой охвачено 143 человека, из них 33 допризывника рождения 1923 года.

Регулярно работает учебный пункт при городской НСШ, где учатся 25 призывников 8 близ расположенных сельсоветов.

Занятия проводятся ежедневно по 6 часов, из них 2 часа уделяется русскому языку, 1 час для прохожде-

ния начальной военной подготовки. Уроки русского языка ведет учительница Храмова Е. Ф., арифметику — Прохорова А. М., географию — Еремина А. И. и военную подготовку — тов. Сосин.

Учителя серьезно и тщательно готовятся к урокам, в чем им помогает директор школы тов. Веселов. Учащиеся — призывники обеспечены учебниками и учебными пособиями (географические карты, таблицы, диаграммы).

Об излишних штатных единицах

В колхозе круглый год работы много. Зимой, например, нужно возить на поля навоз, торф, фекалий, сортировать семена, производить обмен семенного материала, готовиться к весне — полевым работам. Много работы на усадьбе колхоза. И круглый год руководители Кучинского колхоза жалуются, что нехватает рабочей силы.

Основное средство производства в колхозе — земля. И главная затрата труда должна падать на полеводство, на проведение агротехнических мероприятий для поднятия урожайности полей. Для этого необходимо максимально использовать рабочую силу. Если бы руководство Кучинского колхоза внимательно проверило свои резервы, правильно составило кадры, колхоз не испытывал бы недостатка в рабочей силе. В прошлом году на содержание постоянного штата в колхозе израсходовано около 19 тысяч трудовней, что составляет 40 проц. к количеству трудовней, затраченных в полеводстве. Один уже этот факт говорит о том, что много людей подвизается в «начальниках». И в самом деле: из 250 трудоспособных колхозников заняты на постоянной работе 55 человек. Каждой животноводческой фермой в отдельности руководит заведующий. Однако, как говорит пословица, у семи нянек дитя без глаза. На ОТФ, например, целую неделю бегают новорожденные ягнята, мимо их проходит не мало людей, и работники долгое время не догадывались заполнить акт о приплоде молодняка и передать для учета в контору, пока об этом

не узнал бухгалтер колхоза.

Если правление колхоза сосредоточит руководство животноводством в одних руках, легче будет контролировать его работу, повысится ответственность, ликвидируется обезличка. А обезличка в Кучинском колхозе есть и примером ее может служить состояние на молочно-товарной ферме. Здесь работают доярки, телятницы, заведующий. Каждый из них получает 1,25 трудовня и за введующему платят 1,5 трудовня. Поденная оплата труда снижает заинтересованность в работе. В прошлом году средний удой молока от коровы выразился в количестве 1440 литров. Основная причина низкой удойности — плохой уход.

Излишних штатных единиц в колхозе не мало. На КТФ, например, работают конюха и руководить их работой, помогать им достаточно одного работника. И с этим прекрасно справляется старший конюх.

Но здесь есть еще и заведующий. Что же делать ему? — Что ему делать, — говорят колхозники, — запряжет жеребенка да объезжает.

Этими словами сказано все. А ведь обоям им платят по 1,5 трудовня. Полтора трудовня платят пчеловоду. На пасеке 15 пчелосемей и для ухода за ними держат еще одного работника.

Вопрос ликвидации излишних штатных единиц, борьба за экономию трудовней должен быть поставлен в колхозе на повестку сегодняшнего дня.

Н. М.
Кучино.

СУД

Подпольный абортарий

На скамье подсудимых три женщины. М. И. Хорева обвиняется в том, что занималась производством абортов у себя на дому. Две другие женщины О. и Г. — ее клиентки.

Хорева уже несколько лет занималась производством абортов. За каждый аборт брала по 100—150 рублей. На суде же она старается притвориться невинным «агентом». Она упорно отрицает, что произвела аборты, и утверждает, что показания против ее якобы не больше как клевета, вызванная неприязнью соседней.

Но Г. и О. своими показаниями припирают ее к стене, напоминая ей время, когда она делала им аборты.

Прошедшие перед судом свидетели утверждают так же, что Хорева занимается абортами давно.

Народным судом 1 участка под председательством судьи тов. Загуменнова Хорева приговорена к 7 годам тюремного заключения с поражением в правах после отбытия наказания сроком на 3 года.

Гражданкам Г. и О., которые воспользовались услугами Хоревой, вынесено общественное порицание.

Приговор суда трудящимися города и окрестных селений, присутствующими на процессе, встречен с большим удовлетворением. Хорева заключена под стражу.

В.

Она упорно отрицает, что произвела аборты, и утверждает, что показания против ее якобы не больше как клевета, вызванная неприязнью соседней.

Но Г. и О. своими показаниями припирают ее к стене, напоминая ей время, когда она делала им аборты.

Прошедшие перед судом свидетели утверждают так же, что Хорева занимается абортами давно.

Народным судом 1 участка под председательством судьи тов. Загуменнова Хорева приговорена к 7 годам тюремного заключения с поражением в правах после отбытия наказания сроком на 3 года.

Гражданкам Г. и О., которые воспользовались услугами Хоревой, вынесено общественное порицание.

Приговор суда трудящимися города и окрестных селений, присутствующими на процессе, встречен с большим удовлетворением. Хорева заключена под стражу.

В.

Маленький фельетон

История протяжением в 500 километров

Ларек этот, как ларек с подочками, с прилавком, с продавцом. По полкам — валенки, за прилавком — шерсть. На вывеске его значится, что сей ларек — от артели им. Чапаева. Артель — в Качалове. Суть работы ларька состоит в том, чтобы получать с покупателей шерсть и выдавать за нее валенки.

Отличается от прочих этот ларек однако тем, что шерсть он принимает аккуратно, но валенки...

Валенки стоят многих хлопот клиентам этого благовидного предприятия. И. Махалов — учитель из с. Акузова, сдал шерсть на 2 пары валенок в июне 1940 года. Шерсть привалил и вежливо предупредил: «За валенками — через две недели».

В надежде, что валенки давным давно готовы, учитель беззаботно прожил три недели. На третье воскресенье он приехал. Но ему вежливо сказали: «Вам 25 и 29 размеры? Таких нет!»

Впрочем тут же поторопились утешить: «Скоро привезут».

Акузово от Сергача отстоит на расстоянии (в зависимости от того, какой дорогой ехать) 14—20 километров. Каждая «прогулка» в Сергач из этого села обходится в 30—40 километров пути. В продолжение лета, осени, затем наступившей зимы, под знойным солнцем, по слякоти и морозу учитель Махалов совершил 14 таких прогулок, с тем, чтобы каждый раз выслушать очередное: «Вот-вот, привезут». 14 выходных дней, 500 километров пути — такова «цена» двух пар валенок.

Сейчас от холода учитель спасается в больших отцовских сапогах. Он бережет их, и не совершает «прогулки» в «заветный» ларек. Он дожидается лета, а пока, на досуге, чинит камеры и подкручивает гайки своего велосипеда.

Приходится только сожалеть, что есть еще среди нас люди вроде торговцев из ларька Качаловской артели, которые считают себя совершенно свободными от чувства уважения к личности советского гражданина.

Долгослов.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Объявление

Поступили в продажу: графофонные пластинки
ДЛЯ РАДИО: батареи анодные, аккумуляторы 2-х и 4-х вольтовые, кошки хоккейные.
РАЙКУЛЬТМАГ.

Подписная плата
2 рубля в месяц
Тираж 8450 экз.